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A 26. sz. lelőhely után megvizsgáltuk annak tágabb környe-
zetét is. Ennek során sikerült meghatároznunk az eddig szintén 
csak irodalmi adatból ismert Szilhát 1., Gyömrő 14. sz., KÖH  
80081 lelőhely kiterjedését. Ez a 26. sz. lelőhelytől Kre (Gyöm
rő belterületétől Nyra), az ún. Halasicsatornától Éra találha-
tó, egy ÉNyi irányba emelkedő dombháton (Szilhát), a domb-
ra és a 26. sz. lelőhely felé vezető földutak mindkét oldalán,  
valamint az utaktól Dre majdnem a Halasicsatornáig húzódik. 
 A lelőhelyen késő bronzkori (urnamezős kultúra), szarmata,  
Árpádkori és középkori kerámiatöredékeket gyűjtöttünk.

A 14. sz. lelőhelytől ÉNyra, kb. 500 mre, a Szilhát egy ma-
gasabb pontján egy, a környezetéből határozottan kiemelkedő 
dombot figyeltünk meg. A domb tetején köveket és kevés em-
bercsontot (hosszúcsontok, borda, és koponyatöredékek) talál-
tunk: minden bizonnyal egy Árpádkori vagy középkori temp-
lom és a templom körüli temető maradványait. Ez a Szilhát 2., 
Gyömrő 35. sz., KÖH 80083 lelőhely nevet kapta.

Munkatársak: Farkas Zoltán régész, Kovács Dömötör 
régész technikus.

Patay róBert

96. Győr, Frigyes laktanya (Leier)
(KÖH 67173)
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró
A LeierImmo Kft. a Baross u. 42. sz. alatt álló (3929. hrsz.), 
egykori Frigyes laktanya területén, a Lőszerraktár és a Legény-
ségi „B” épület között, ill. ettől ÉKre eső területen mélygarázs 
kialakítását tervezi, mely hozzá kapcsolódik a már meglévőhöz. 
A teljes feltárási terület 3586 m², melyen a kibontott objektu-
mok száma 319.

2012. május 29én kezdtük el a terület lehumuszolását,  
a ko rábbi egyeztetések alapján, és végül 2012. július 3án 
fejeztük be. Kivételt jelent azonban a 2009. évi feltárás26 Ki 
csücs kéhez közel eső, a jelenlegi feltárási terület ÉKi részén 
áthaladó élő vízvezeték alatti szakasz. Mivel ez a vezeték a „B” 
épületben kialakított lakások, irodák vízellátását biztosítja, így 
az ez alatti területet (107 m²) a közmű kiváltásáig nem tudjuk 
lehumuszolni és ez által feltárni sem. A humuszolás során szá-
mos újkori beásás nyomait figyeltük meg, köztük volt néhány 
nagy méretű szemétgödör is. A feltöltött réteg (kb. 1,5 – 2 m 
mélységű) alatt egy vékony (kb. 20 cm vastag) sötét szürkés-
barna humuszréteget találtunk és ennek eltávolítását követően 
jutottunk el a sárga, agyaggal kevert homokos altalaj szintjéig. 
A terület jelenkori bolygatottsága igen magas, ezért számos ré-
gészeti korú objektumot nem tudtunk feltárni a teljes, egykori 
valójában.

2012. június 6. és augusztus 6. között a beruházással érintett 
területen a megelőző feltárást elvégeztük, kivéve az akkor még 
élő vízvezeték miatt lehumuszolásra alkalmatlan sávot. Össze-
sen 312 objektumot tártunk fel és dokumentáltunk le. Az elő-
került objektumok mind telepjelenségek (gödrök, árkok, kutak, 
cölöplyukak), melyek nagy része a 2 – 3. századra datálható. 
Végül a fent említett kis szakaszt 2012. szeptember 4 – 5. között 
tártuk fel, melynek során további 7 objektumot bontottunk ki 
és dokumentáltunk le, ill. néhány, már korábban részben feltárt 
objektum folytatását is megtaláltuk. Ezek szintén a római korra 
(2 – 3. sz.) datálható telepjelenségek.

26 RKM 2009, 213 – 214.

A 2009. évi ásatás során előkerült egy római, kavicsozott 
út maradványa is, melynek folytatását mi nem találtuk meg  
a mostani feltárásra kijelölt szakaszon, ill. a „B” épület tövében 
egy nagyon kis részen. Mély árkokkal határolt részt találtunk  
a „B” épület és a Lőszerraktár közötti terület középső részén, 
de közöttük nem volt nyoma egy kavicsos útnak, viszont szá-
mos kutat és gödröt tártunk fel itt, melyek a betöltésükből elő-
került leletanyag alapján a 2–3. századra keltezhetők. Lehetsé-
ges, hogy az utat felszámolták, elterelték a római kori település 
terjeszkedése miatt.

A leletanyag mennyiségeloszlására jellemző, hogy a felté-
telezett római út helyén, vagyis a „B” épület és a Lőszerraktár 
közötti terület középső részén került elő a legtöbb, főként ke-
rámiaanyag, azon belül is terra sigillata, ill. nagy mennyiség-
ben fordult elő tegula és imbrex. A terület Ki felében egyre  
kevesebb kerámiaanyagot találtunk, viszont több állatcsontváz 
is előkerült (pl.: ló, szarvasmarha).

Kiemelkedő objektum: 842. építmény / horreum (római kori, 
az alapját nagy méretű cölöplyukak adják), melyet keresztbe 
ráástak több szélesebb árokra.

Érdekes leletek: bronz kiskanál (fémdetektoros keresés által 
találtuk, kagylóevésre használták, római kori), ezüst hajtű (792. 
gödör, római kori), számos bronzpénz (római kori) és nagy 
mennyiségű terra sigillata.

Munkatársak: Gera Ágnes, Semperger Zoltán, Szöllősi Géza.
PeSti kriSztina

97. Győr-Győrszentiván, Hecsepuszta V.
(KÖH 79221)
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Á, I
A „Győr, Keleti iparterület körüljárását biztosító közutak fej-
lesztése” c. beruházás kapcsán került elő ez a lelőhely egy  
a környezetéből kiemelkedő domb tetején és annak oldalain.  
A 2012. május 9 – 21. közötti időszakban összesen 72 objek-
tumot tártunk fel. 2012. május 23 – 24én további 9 objektum 
került elő. A kibontott objektumok egy kivételével (mivel  
az 1. objektum egy ismeretlen korú sír) mind telepjelenségek, 
melyek javarészt a római korból származnak és csak kevés 
objektumból került elő Árpádkori leletanyag. A feltárt terület 
nagysága: 4588 m².

A feltárás során, a dombtetőn és a domb Ki lábánál, egy  
ritkásan elterülő, szórt, római kori telep maradványait találtuk. 
A legjelentősebb feltárt objektum egy sekély, félig földbemé-
lyedő veremház volt, melynek részben megmaradt a padló-
szintje és a hozzá tartozó tárolóvermet is sikerült dokumentálni.  
A feltárt objektumok többsége különböző irányban futó árok 
volt, ezek mindkét irányban túlérnek a feltárásra kijelölt terület 
határain, funkciójuk bizonytalan.

Az objektumokból meglehetősen nagy mennyiségű ko-
rongolt kerámiatöredék, terra sigillata töredékek, dörzstálak 
töredékei kerültek elő. Kiemelkedik egy három darabra törött, 
de hiánytalan kerámiamécses.

A lelőhely Nyi végében egy ismeretlen korú, melléklet nél-
küli felnőtt sírja, valamint két Árpádkori közepes méretű gö-
dör volt.


